
令和６年度公立等再編検討委員会 議事録 

 

【日時】 令和７年３月２６日午前１０時  

【出席】 大村委員 清原委員 松本委員 太田委員 黒﨑委員 磨田委員 備海委員  

     工藤委員 羽熊委員 大隈委員 村上委員 坂本委員   

【欠席】 関委員  藤本委員  

 

１ 大津幼稚園民営化について 

 事務局より説明（質疑なし） 

 

２ 公立認定こども園の整備について 

 事務局より説明 

（質疑） 

委 員  ：昭和園付近は交通量が増加しており、安全面が気になる。登園は自家用車な

のかバスなのか。 

事務職 ：送迎は保護者が行い、昭和園内の駐車場と東側の駐車場を活用し車が分散する

ように考えている。 

委 員 ：昭和園付近は道幅も狭く道路の整備が追い付いていないように感じる。保護者

送迎により交通量がさらに増え安全面が心配。 

事務局 ：昭和園近くの交通量は現地でも確認し、どの時間帯にどれだけの車の動きがあ

るのか確認はしている。ただし、今の状況から今後変化する可能性はあるた 

め、その状況に合わせた対策を検討していく。 

 

委 員 ：雨天時の遊び場について質問を受けたことがある。今回、雨天時の遊び場も整

備すると思われるが、こども園整備ゾーンと広場再整備ゾーンのどちらになる

のか。 

事務局 ：認定こども園と一体的に整備する子育て支援施設が、親子の憩いの場となる予

定である。認定こども園と一体的な建物とすることで、園児数が減少した場合

教室の一部を子育て支援施設に使い、あるいは園児数が増加した場合、子育て

支援施設の一部をこども園の教室に使う対応も考えている。 

 

委 員 ：屋外の遊び場だけではなく、屋内にも遊具があるといいのでは。そのあたりも

視野に入れて整備をお願いしたい。 

また、先日高校生から、町内の駐輪場が利用しづらいと話があった。今後高校

生世代の利用も考えるのであれば、ぜひ駐輪場の整備も考えてほしい。ただ

し、駐輪場の位置などは、人と車の動線を考え検討してほしい。 



委 員 ：子育て支援施設には、付近に外国の方も増えてきているため、サポートができ

るような機能も考えていただきたい。駐車場は職員の使用や行事のことも考え

て、広く整備をする必要があると思われる。公立認定子ども園の名称も早めに

決めたほうがいいのでは。他の市町村では公立なのか私立なのか分かりにくい

名称の園があるとも聞いている。 

事務局 ：駐車場については十分確保できるように検討する。また、公立認定こども園の

名称についても早く決定できるように考えていきたい。 

 

委 員 ：昭和園近くに住んでいるが、朝の７時３０分から８時は支援学校横から室小付

近まで渋滞している。また、北出口付近に新たに１０階建てのアパートが３棟

建設中であり、ダンプカーの往来も多く、交通安全が確保できるか不安。対応

も検討しながら進めていただきたい。またあけぼの団地から昭和園に向かう坂

の斜面には、木の根が出ておりため危険。また、交差点に信号がなく、譲り合

いながら運転している状態。そのあたりを先に整備してから、工事を開始した

ほうが良いと思います。 

事務局 ：昭和園東側の南北の道路が抜け道になっているという状況も聴いている。町全

体の交通対策にも関わるため、関係部署とも協議していきたい。また、あけぼ

の団地から昭和園に向かう坂道の斜面の危険性対応については、道路担当部署

にも説明し、対策ができないか考えていきたい。 

 

委 員 ：公立園の役割に記載されている、入園児童数の調整機能や町内各園の拠点の部

分について詳しく教えてほしい。 

事務局 ：入園児童数の調整機能は、基本的には私立園においてしっかりと園児の受け入

れを行ってもらうが、入園児数が増加した場合は、公立園の受入れも増加し、

減少した場合は、公立園の受入れも減少することで、私立園との調整を行うと

いうもの。町内各園の拠点は、今現在町主催の研修などは行っているが、今後

は公立認定こども園が中心となって保育研修などが行えるような機能を持たせ

るというもの。 

 

委 員 ：昭和園に整備することは環境的にいいと思うが、交通面は心配。統合に伴い、

陣内幼稚園の園児は私立に行くのか。また大津保育園の跡地はどのようになる

のか。 

事務局 ：陣内幼稚園の在園児は３歳児までは統合までに卒園予定だが、満３歳児につい

ては統合時に新園そのまま移行することになる。そのため、入園児に統合につ

いて説明を行ったうえで希望を出されており、新園舎に移ることになる。大津

保育園の跡地の活用については、現在未定。 



委 員 ：町民アンケート結果の記載はあるが、回答数の記載がないため、今後は記載を

お願いしたい。建物については、先生の目が届かない死角を作らないなど、実

際に保育士の方の意見も取り入れながら検討してほしい。 

事務局 ：今後、アンケート結果を記載する場合は、回答者数も記載する。そして、建物

や設備の設計にあたり、保育士のみなさんにとって、どのような施設や設備が

あるといいか、しっかり意見を聴き、対応していきたい。 

 

委 員 ：建設前と後の道路の写真を撮影したほうが良い。室地区では、工事完了後付近

の道路がボロボロになっている。工事が完了した後、道路も綺麗になるよう

に。また、建物が多く建ち始めたことで、野生動物の環境も変わり周辺に影響

がでている。また、治安やごみの問題などもあるため、モラル対応も必要と思

われる。 

事務局 ：確かに、ご意見のとおり、室地区は開発が進んでおり、大型車が往来している

姿をよく見かける。町の道路担当部署等とも連携して、交通安全対策やきれい

な道路整備につながるよう、検討していきたい。 

 

委 員 ：こども園と併設することはいいと思うが、支援施設の利用のしやすさについて

は検討いただきたい。相談をする方が入りにくいと思わないような配慮を。 

事務局 ：相談施設の利用のしやすさは大切であるため、検討していく。 

 

委 員 ：昭和園を園外保育で利用することがあるが、地震などの際に危険と思われる箇

所がある。再整備の後ではなく、前倒して行っていただきたい。 

事務局 ：昭和園が地震等の避難場所になっても、樹木が倒れて危害を生じる可能性もあ

るため、公園担当部署と協議し、安全対策に努めていく。 


